

小小门球，掀起新安县居民健身潮



地点:新安县
称号:中国门球之乡
获得时间:2006年9月
授奖单位:中国门球协会
特点:谁说门球是专属老年人的运动？谁说农民就不需要体育？打破年龄限制，突破城乡局限，门球让新安县掀起20余年的健身热潮。



老人们在打门球。

□记者 邓超 通讯员 王亚飞 文/图

本月10日，人民网发布消息《全国农村门球大联动将从河南启动》：“中国门球协会日前发出通知，5月至10月在全国开展2011年全国农村门球大联动活动。全国启动仪式将于8月8日即全民健身日在中国门球之乡河南省新安县举行……”

在新安县，无论城乡、厂矿还是学校，也不分老年、中年、青年、少年，一年四季中，都有人打门球。小小门球给当地人带来健康，也让大家更团结、更热心。



新安县获得“中国门球之乡”称号。

▶▶ 开始：“舶来品”在新安县扎根

1987年，几十名老人在新安县老县城大操场上挖地基、抬砖头，他们忙活了数十天后，工程终于结束——新安县第一个沙土门球场建成。

谁也没有想到，在20余年后，这项当时

刚从国外传进中国不久的新兴运动会发展为当地的第一大运动项目。

门球，是高尔夫球与台球的“混血儿”，始于法国，后来传入英、意、美、日等国。

1986年3月，洛阳市召开专门会议培

训各县门球运动骨干。新安县派去参加培训的人回来后，在老县城的大操场上扫了一片空地，用炉渣撒线，把小木棍插在地上当球门，组织老年人学打门球。这就是新安门球运动的开始。

▶▶ 发展：门球在新安县“遍地开花”

由于运动量不大，一般人认为门球是最适合老人的运动。到新安县看看，你的看法肯定会改变。

在新安县石寺镇，随便问当地农民：“农闲的时候，你们干些啥？”许多人都会回答：“打门球。”再到学校里去问问：“学生们放暑假的时候，组织啥活动没有？”

老师们保准会告诉你：“组织孩子们打门球！”

新安县门球协会给我们提供了一份数据：目前，全县共有300多支门球队，遍布县城和各个乡镇，其中少儿门球队百余支，农民门球队数十支，常年参与门球运动的有四五千人。

门球是怎样在新安县“遍地开花”的呢？

据新安县门球协会主席王作民介绍，1996年前，门球活动只局限在县城，后来，慢慢向乡镇发展。最后，门球成为当地群众闲暇时最爱的运动。

小小门球，在新安县掀起经久不衰的健身热潮。

▶▶ 荣耀：新安县门球爱好者为国争光

随着参与人数的猛增和技术水平的提高，喜爱门球运动的当地百姓已不满足于锻炼身体，他们还想邀请全国各地的门球高手前来切磋球技。

苗春玲在退休后的第三年拿到了门球国家一级裁判的证书。在新安县，目前共有8名门球国家一级裁判，其中女裁判有4名。

苗春玲从门球爱好者成为一名专业的门球裁判，得益于新安县经常举行全国和省市重要门球赛事。

2005年，新安县承办了全国少儿门球赛；2006年和2010年，分别举行了全国老年门球赛。“基本上月月有安排，周周有比赛，天天有活动。”王作民说。

高水平的赛事，不但锻炼出了像苗春玲一样的专业的裁判，也为热爱门球的新安县人带来了无数荣耀。2006年4月，在全国门球锦标赛中，新安县实验中学的教师宋超峰荣获个人单打冠军，后被中国门球协会选入国家集训队。宋超峰后来参加了在韩国举行的第九届世界门球锦标赛，获得季军，为国争光。

▶▶ 和谐：门球赛让当地人更团结、更热心

体育运动，除了强身健体外，还能陶冶人们的情操。

连续举办国家级赛事，让新安具有更多机会在前来参赛的全国各地选手面前展示风采。

大赛举行期间，新安县城里的出租车司机争着当义务接送运动员和裁判的热心人；无数青年人当起志愿者，为赛事参与者和观众服务……

2006年9月，新安县被中国门球协会

授予“中国门球之乡”称号。开封、郑州、漯河等地的门球爱好者到新安县取经，探索当地成为“中国门球之乡”的奥秘。许多人回去后都会提到一条：“球场上积极、认真、谦和的好风尚，被新安县人搬到了球场外。”

仗义“宝马哥”勇抓偷车贼

□记者 刘志渊 文/图

“要不是宝马车上的那位兄弟，我的三轮摩托车说啥也找不回来了。”昨日，在嵩县库区乡，提起自家的三轮摩托车失而复得的经历，村民刘大光一再感叹。

刘大光家住嵩县库区乡柏坡村。12日下午，他开着三轮摩托车到地里干活。16时许，他听到自己放在路边的三轮摩托车发出了启动的声音，就赶快去看。

刘大光发现，有个人骑着自己的三轮摩托车顺着洛栾快速通道逃去。

刘大光连忙追赶，可人怎么能追上车？他一边追，一边在路上拦车，以便追上偷车人。可拦了好几辆车，司机都没有停。这时，一辆白色宝马车在刘大光跟前停下。刘大光说明情况后，宝马车上的三个人二话没说就让他上车，迅速向前追去。

“宝马车跑得真快啊，没几分钟就追上了三轮摩托车！”刘大光说。

当时，宝马车的司机一边悄悄跟在偷车人后面，一边让刘大光赶快拨打110报警。偷车人发现有人跟踪后，突然把车拐向田湖镇政府附近的一条小路上，宝马车也紧跟其后，将偷车人逼到了田湖镇政府门前的一条死胡同里。偷车人弃车逃跑，被宝马车上的三人追上，并牢牢地按在了地上。

这时，民警赶到现场，将偷车人带走。

据库区乡派出所所长警官介绍，偷车人姓卢，43岁，南阳市淅川县人，目前已被刑事拘留。



刘大光的车失而复得。

栾川四部门联合查处黑网吧

□记者 申利超 特约记者 李艳

日前，栾川县文化、公安、工商、教育四部门联合对县城的黑网吧进行查处，暂扣电脑30余台，原地封存电脑36台。

近日，栾川县文化部门接到群众举报：县城东环路有两家黑网吧。14日15时，栾川县文化、公安、工商、教育四部门联合出动30余名执法人员，分两组对县城东环路的两处被举报场所进行突击检查。

在县城东环路一所民宅的四楼，检查人员看到，100余平方米的场地被隔成几个小间，里面摆放着30余台电脑。该场所内设施简陋，卫生条件极差，而且无任何安全、消防设备和相关证照，18名上网者中，大部分是未成年人或在校学生，工商部门依法暂扣了该场所内的电脑设备。

在东环路某宾馆三楼的另一处被举报地点，检查人员发现里面摆放了36台电脑，因当场未发现经营行为，工商部门依法对该场所的机器设备进行了原地封存。

目前，工商部门正在对这两处场所作进一步调查处理。